



Иван Попович

## ОН ШЕЛ В ОГОНЬ, ЧТОБЫ СПАСТИ ЛЮДЕЙ

*В необъявленной схватке бойцов мы теряем,  
но они остаются в строю...*

По старинным, утопающим в зелени улицам Львова, шел демобилизованный солдат срочной службы Иван Попович. Он вернулся домой и еще не задумывался, чем заняться в гражданской жизни. Последний год службы он размышлял над тем, пойти ли ему учиться или работать, но решение так и не принял. Однако, судьба уже вела его к будущему, которое даст ему любимую работу, настоящих друзей, удачную карьеру и право совершить подвиг.

В октябре 1985 года Иван Степанович Попович поступил на службу в пожарную охрану в должности пожарного. Он начинал осваивать профессию с практической стороны, и это ему легко удавалось. Молодой боец неоднократно проявлял себя на пожарах, и руководство подразделения предложило ему пойти учиться, чтобы подкрепить практику теорией.

Окончив Львовское пожарно-техническое училище, Иван Степанович стал работать инспектором Государственного пожарного надзора СВПЧ-2 Винницкой области, изучая профессию огнеборца с точки зрения профилактики. И вновь ему потребовались дополнительные знания, углубленное изучение постулатов пожарной безопасности. Попович продолжил обучение в Московской Высшей инженерной пожарно-технической школе МВД РФ.

С новеньким дипломом об окончании учебного заведения Иван Степанович по-

лучил назначение на должность инспектора отдела ГПН УГПС УВД ЯНАО.

В ноябре 1995 года Попович шагал по заснеженным, сыплющим колючей изморозью, окутанным синим от трескучего мороза воздухом улицам Салехарда. Рядом, ежась от холода, шли жена и дочь, вспоминая, как еще четыре дня назад уезжали из по-летнему теплой Украины. Им предстояло здесь жить, работать, привыкая к суровой действительности северной земли.







Коллектив встретил Ивана Степановича доброжелательно, помогли освоиться, устроиться на новом месте, включиться в работу. Коллеги отметили его целеустремленность, ответственность, готовность прийти на помощь, словом, он завоевал их уважение.

Попович осваивал свой Север. Его следующим назначением стала пожарная часть №70 в городе Лабытнанги, где, будучи старшим инспектором пожарного надзора он исколесил окрестности, познакомился с руководителями организаций и учреждений, прославив человека принципиальным, строгим и справедливым.

В 1999 году Попович возглавил ведомственную противопожарную службу УИН, где проработал более пяти лет. И здесь его умение работать, организовать службу, нацелить коллектив на выполнение поставленных задач дало положительные результаты.

В мае 2004 года подполковник Иван Степанович Попович ушел в отставку. Думал ли он, что не сможет жить без пожарной охраны, что по ночам будут сниться пожарные машины, измазанные сажей лица парней, победивших в очередной раз стихию. Что, услышав сирены пожарных машин, будет спешить к телефону, который будет предательски молчать... Через четыре месяца он вернулся. Без доли сомнения

возглавил караул в пожарной части поселка Харп, и окунулся в любимое, знакомое с юности дело. Служба шла своим чередом, Иван Степанович стал не только начкаром, но и наставником молодых бойцов. К нему приходили за советом и помощью, и просто послушать о случаях на пожарах.

Первого января Попович заступил на дежурство. Среди пожарных существует устойчивое мнение, что первый день нового года обязательно отсалютует пожаром. Так случилось и в этом 2006 году.

...Тревожное сообщение о пожаре поступило на пульт связи части поселка Харп в 14 часов 20 минут. Горел деревянный двухэтажный дом. Позднее обнаружение в купе с порывами ветра способствовали развитию пожара до крупных размеров.

Через пять минут первое подразделение пожарной охраны докладывало на

пульт связи: «Идет открытое горение кровли на площади 90 квадратных метров, горит левое крыло первого подъезда. Существует реальная угроза распространения горения на соседний подъезд и близстоящие строения».

У дома в панике суетились люди, успевшие покинуть опасное жилище. Они твердили о том, что в доме остались их родственники и соседи.

Начальник караула Попович вместе с пожарными Медведевым и Бородиным направился в горящее здание для выполнения работ по эвакуации и спасению людей...

По задымленной лестнице бойцы поднялись на второй этаж. В одной из квартир обнаружили мужчину. По трехколенной лестнице, через оконный проем вывели его из опасной зоны. Придя в себя парень рассказал где еще могут быть люди. Не теряя драгоценных секунд Попович с группой вернулся в горящее здание, чтобы спасти тех, кто остался в плену огня. Едва пожарные скрылись в оконном проеме, как раздался треск, и чердачное перекрытие, подняв столб искр, обрушилось вниз. Разлетевшиеся конструкции сбили Ивана Степановича с ног. Медведев и Бородин самостоятельно эвакуировались по трёхколенной лестнице. Раненые, получившие ожоги бой-





цы первым делом сообщили РТП-2 (заместителю начальника ПЧ п. Харп Бойчуку Ю. И.) о том, что Попович не вышел из здания. И только после этого Медведев, получивший сильнейшие ожоги, дал согласие на госпитализацию.

На спасение Поповича было направлено звено ГДЗС. Иван Степанович был еще жив, но без сознания. Он не успел пройти только два метра. Два метра отделяли его от спасительного окна. Бойцы бережно вынесли своего товарища, передали на руки врачам скорой помощи. Неотложка мчалась по улицам города, до больницы оставалось меньше ста метров, когда врач констатировал смерть отважного пожарного.

За свою долгую службу в пожарной охране Попович Иван Степанович награжден медалями «За безупречную службу в МВД» 2-й и 3-й степени, орденом Мужества (посмертно).

...Сорок один год жизни, двадцать лет в пожарной охране, биография – несколько строк, а за ними целая жизнь, равная подвигу.

Его похоронили на родине, в теплой, далекой украинской земле. Но в суровой, заснеженной Сибири имя героя будет жить вечно.

